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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Александър Симидчиев оглави парламентарната комисия за прякото 
участие на гражданите 

Александър Симидчиев от "Демократична България" стана председател 
на Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с 
гражданското общество. За заместник-председатели бяха избрани 
Йордан Йовчев от "Прогресивна България", Лъчезар Иванов от ГЕРБ-СДС и 
Надя Петрова от ДПС. Комисията осигурява връзката на парламента с 
НПО сектора и гражданските инициативи и се състои от 15 народни 
представители, от които осем - от "Прогресивна България", трима - от 
ГЕРБ - СДС, един - от "Движение за права и свободи - ДПС", един - от 
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"Демократична България", един - от "Продължаваме промяната" и един - от 
"Възраждане". 
 
ПП предлага промени в Закона за предучилищното и училищното 
образование 
 
Парламентарната група на „Продължаваме промяната“ предлага 
изменения и допълнения в Закона за предучилищното и училищното 
образование (ЗПУО) в няколко посоки. Предвижда се въвеждане на принцип 
за етично, безопасно и образователно насочено използване на изкуствен 
интелект (ИИ) в училищното образование като нормативна рамка за 
бъдещо внедряване на ИИ-базирани платформи и технологии в училище. 
Предлага се чрез наредба да се създаде постоянно действаща 
междуведомствена група за координация и взаимодействие между 
системите на предучилищното и училищното образование, на 
здравеопазването и на социалните услуги с цел насърчаване на ранното 
детско развитие. Вносителите на законопроекта смятат за 
наложително да се избегне въвеждането на конфесионални елементи в 
задължителното образование, за да не се създадат предпоставки за 
етническо и религиозно разделение. Предлага се още да се въведе 
мандатност на директорите в държавните и общинските детски 
градини и училища с максимална продължителност от два последователни 
четиригодишни мандата.                                                 
 
ДБ оттегли промените в Закона за предучилищното и училищното 
образование 
 
„Демократична България“ (ДБ) оттегли предложените промени в Закона за 
предучилищното и училищното образование. Проектът беше внесен от 
Елисавета Белобрадова, Анна Бодакова и Стела Николова. Белобрадова 
коментира, че от всички предложения “интересът на обществото бе 
привлечен към едно единствено предложение за отпадане на един мъртъв 
текст, касаещ измислен и несъществуващ проблем”. От ДБ предлагаха да 
отпадне въведената през 2024 г. забрана за пропагандиране на 
нетрадиционна сексуална ориентация в детските градини и училищата. В 
мотивите се твърдеше, че промените са насочени към 
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“усъвършенстване на нормативната рамка, чрез по-ясно определяне на 
целите на образованието механизмите за гарантиране на качеството, 
подкрепата за децата и учениците и развитие на компетентности”. 

 

 

 Министерски съвет  

 

СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
СРГО призова вицепремиера Христов да свика заседание на Съвета 

В писмо до вицепремиера Иво Христов, определен от МС за председател на 
Съвета за развитие на гражданското общество (СРГО), членовете на 
консултативния орган го призоваха да свика заседание на СРГО възможно 
най-скоро и да гарантира неговото редовно функциониране. 
Четиринадесетте неправителствени организации приветстваха 
бързината на избора на председател на СРГО. Те изразиха готовност да 
изпълняват предвидените от закона и правилника за дейността на 
Съвета задължения за воденето на ефективна, дългосрочна и носеща 
позитивна промяна политика за подкрепа развитието на гражданското 
общество в  диалог с правителството.  

 
СРГО събира мнения за работата на гражданските организации 

Съветът за развитие на гражданското общество към Министерския 
съвет работи върху Стратегия за развитие на гражданското общество. 
Във връзка с това той събира мнения за работата на гражданските 
организации. Можете да споделите Вашето мнение, като попълните 
адекватната за Вас анкета до 14 юни т.г. 

 
1. Нагласи на бизнеса към НПО 

2. Нагласи на местната власт към НПО 
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3. Нагласи и нужди на НПО в България (към организации) 

4. Нагласи на дарители, доброволци и подкрепящи НПО 

  
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Ефремова и младежки застъпници обсъдиха реформата в 
грижата за деца 

МТСП и УНСС подписаха Меморандум за сътрудничество в сферата на 
заетостта и социалното предприемачество 

 
Министерство на младежта и спорта 

 
Министър Енчо Керязов проведе среща с ръководството на 
Националния младежки форум 

 

Европейски съюз 

 

Процедура за директно предоставяне „Комплексни програми на 
общинско ниво за десегрегация на училищата, превенция на 
вторичната сегрегация и против дискриминацията“ 

Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021 - 2027 г. (ПО) обяви 
за кандидатстване процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ BG05SFPR001-1.012 „Комплексни програми на общинско 
ниво за десегрегация на училищата, превенция на вторичната сегрегация 
и против дискриминацията (чрез прилагане на подхода ИТИ-2)“ в рамките 
на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна 
интеграция“ на програмата. Конкретните бенефициенти са в 
съответствие с одобрените комбинирани концепции за Интегрирани 
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териториални инвестиции (КИТИ) в рамките на втората процедура на 
национално ниво за подбор на КИТИ при спазване на изискванията за липса 
на двойно финансиране. Основната цел на процедурата е насърчаване 
процеса на образователна десегрегация и превенция за недопускане на 
вторична сегрегация. Крайният срок за кандидатстване е 17 август 2026 
г., 17:30 часа, чрез ИСУН. 

 
Онлайн: Екологична филантропия в Европа 

Европейската група за финансиране на екологични проекти ще бъде 
домакин на онлайн събитието „Екологична филантропия в Европа: Къде 
сме сега?“ на 18 юни т.г. от 15 ч българско време, за да представи 
седмото издание на изследването „Финансиране на екологични проекти 
от европейски фондации“ и да разгледа някои от ключовите констатации 
от него. Докладът изследва дългосрочните тенденции в отпускането на 
екологични грантове, като разглежда тематичните приоритети, 
географския обхват и подходите за промяна. Целта му е не само да 
картографира потоците на финансиране, но и да засили разбирането за 
сектора, да подпомогне по-добрата координация и да информира за 
ефективността и въздействието на екологичната филантропия. Този 
уебинар е насочен към финансиращи организации, организации на 
гражданското общество, политици и други експерти, за да проучи по-
задълбочено констатациите от различни гледни точки. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 
Поуки от ефективната глобална филантропия за климата 

Защо най-ефективните решения за климата не се финансират и как да се 
промени това? Тези въпроси ще обсъждат участниците в семинар за 
глобалната филантропия за климата, която ще се проведе в рамките 
на  Лондонската седмица на действията за климата.  Събитието ще се 
състои на 22 юни т.г. от 12 ч българско време и може да бъде наблюдавано 
на живо след предварителна регистрация. Организатори са онлайн 
списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance и Глобалният 
алианс за зелени политики и равенство между половете (GAGGA). 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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